

喜神：東北
財神：東南
日煞：南方
日沖：狗59歲
宜：祭祀 嫁娶 出行
修造 納財 入宅
不宜：開市 動土

歡迎訂閱金門日報

戶訂區
六個月以上郵資免費
每月訂費180元

郵政劃撥
帳戶金門日報社帳
號17768530

刊登廣告 訂閱報紙 請洽：本社經理部

電話：332374
傳真：330884

本報廣告效益宏大·彩色版面新穎
提供廣告設計編排·長期廣告優惠
敬請踴躍刊登本報·訂閱本報

本報並具有資料收藏保存參考之價值

銘傳教育研究所學分班招生 即日起報名

有意攻讀研究所的民眾們看過來！銘傳大學教育研究所學分班招生工作即日起正式啓動，凡具備大學及同等學歷之民眾，皆可報名。詳情請洽：02-33232333，或電郵至：kshu@kmu.edu.tw。

銘傳大學金門分部表示，該校位於金沙鎮的銘傳大學金門分部自開辦教育研究所學分班以來，已培育出多位優秀同學於研習相關專業課程後，取得正式學籍抵免學分，提早完成研究所教育課程，在其教育職場上也獲得薪資提升的待遇。

銘傳大學金門分部主任樊中分班報名時間為：即日起，每週一至週五上午十時至下午四時。

銘傳大學金門分部主任樊中分班報名時間為：即日起，每週一至週五上午十時至下午四時。該校承辦老師指出，由於曾發生民衆繳交學分費用後，卻在學分抵免上出現問題，導致無法入學，後續作業又較為繁瑣，建議有意報名進修之民衆，若有學分抵免疑慮者，可先將個人的學歷證件掃描後，留下個人的連絡電話，傳至：kshu@kmu.edu.tw信箱，會有專人致電進行後續相關事宜。

而後持大學畢業證書報名者，則可採現場報名及郵寄報名兩種，有意報名者可檢附報名表、研習費用、課程每學分500元，雜費每人200元，每人學期以修習9學分爲限，畢業證書影本、身分證影印本。

金門文創產業扶植補助 7/31徵件說明會歡迎參加

金門縣文化局辦理「金門文創產業扶植補助案」，每案補助金額最高可達20萬元，即日起至八月十五日下午五時止收件。爲輔導地方踴躍參與徵件，文化局訂於七月三十一日上午十時起，假文化局二樓會議室辦理徵件說明會，歡迎有興趣之民衆踴躍參加。

金門縣文化局表示，爲促進地方文創產業發展，及輔導地方業者，藉由文創商品設計開發、辦理「金門文創產業扶植補助案」。局長呂坤和也指出，縣長陳福海相當重視縣內文創發展風氣，爲鼓勵更多文化創意人才積極投入，協助民間將文化創意成果及內容，轉化為實際產品或運用，透過這項文創產業補助案，增進文創產業經濟發展，豐富金門文創藝術內涵，奠定金門文創產業發展基礎，及「金門文化創意」。

文化局也援引「2015年獲補助案」爲例說明，包括：如「鳳翔舞」，「金門英雄好公杯」，「創意發想自以金門特有的雞頭魚尾」。

責任編輯：呂士昂

北京航天營 農工師生登陸開眼界

數，今(10)日台灣受邀的學校包括前鎮高中、龍華國中、玉井高中、西螺農工、卓蘭實業高中、大安高工、士林高商、南港高中、建國中學、北一女中、松山高中以及金門農工，所以金門農工很榮幸受邀，也藉由師長推薦，選出3位表現最優秀的學生參加這個夏令營，視爲一種獎勵作用，讓校內學生往後也能以此爲目標，更是由她帶領參加這個夏令營，覺得夏令營的課程很棒，能夠給學生「開眼



金門農工陳韻如、王慧文、李沃晏3位同學，由學校老師謝天來帶領，出發前往北京參加「2016年航天科技夏令營」。

同學、朋友的交流、溝通、相互學習，藉由活動中與其他各地同業、朋友的交流、溝通、相互學習，來快速達到對航大科技的應用發展有最基礎的了解。

該夏令營活動行程包括科普講座、參觀中華航天博物館、航天訓練體驗、神州飛船模擬發射、模型火箭製作和發射、參觀中國科學院遙感與數字地球研究所、參觀資源衛星應用中心、遊覽故宮、參觀人民大會堂、參觀中國國家博物館、遊覽王府井、參觀中國科技馆、遊覽奧運村、遊覽長城、參觀國家大劇院、參觀北京天文博物館等，十分豐富。



2016 金門文化創意產業發展計畫

文化局辦理「金門文化創意產業扶植補助案」即日起收件，文化局訂於7/31下午舉辦徵件說明會，歡迎有興趣的民衆踴躍參與。

(文化局提供)

親戚鄉友 哀此訃

先夫陳公諱向成府君之喪

張省主席、陳縣長、楊立委、洪議長及各界長官暨姻親戚友、鄉親、宗親、親臨弔唁或賜輓聯厚儀，雲情高誼，殯葬存感，謹申謝悃。

伏維 奠

棘人：宏偉 暨媳孫等泣啓

謝啟

顯妣五代大母楊門翁氏孀人之喪

張省主席、陳縣長、楊立委、洪議長及各界長官暨姻親戚友、鄉親、宗親、親臨弔唁或賜輓聯厚儀，雲情高誼，殯葬存感，謹申謝悃。

伏維 奠

棘人：漢輝 漢根 暨媳孫等泣啓

謝啟

先夫陳公諱向成府君之喪

張省主席、陳縣長、楊立委、洪議長及各界長官暨姻親戚友、鄉親、宗親、親臨弔唁或賜輓聯厚儀，雲情高誼，殯葬存感，謹申謝悃。

伏維 奠

棘人：宏偉 暨媳孫等泣啓



道路施工公告

本公司承攬金門縣環島南道路拓寬改善工程，將於105年07月24日至105年09月20日進行部份道路施工(如圖)，施工期間車輛請改道，改道路線爲... 請見諒。 泉昇營造(股)公司 敬啓 電話：082-335593

大公寓 透天

TEL: 320505
0980-767-880

一峰防水人力工程

防水工程 抓漏止漏
人力派遣 免費估價
打掃清潔 責任施工
誠徵工作伙伴
請洽張先生：082-328554
0906957795
金城鎮西海路3段72巷3弄16號3F

安順生命事業

各式壽衣 壽板 葬儀百貨 骨灰罐 專業檢骨
專業會場佈置 在台臨終處理 返金進塔
金城鎮西海路30-1號 電話：323050 364444
烈嶼鄉東林街77號 手機：0928-527557



金門與廈門隔著一道淺淺的海灣，相望可及，自古交通往來便利。1949年9月30日，國軍22兵團駐防金門，從此日宣佈封港，不准船隻進出，兩岸人民瞬間停止一切往來，這一道封閉禁令，經過漫長的52年，兩

金廈一泮水

◎林金榮

岸情勢和緩後，才重新破冰啟航。

早期金門內渡廈門的港路，主要有后浦港、水頭渡、金山港、烈嶼青岐等處。后浦西南隅的同安渡頭，是古時候到同安縣城的官方碼頭，走內海可以直達同安劉五店碼頭或廈門五通渡。劉五店碼頭隔海相對的即廈門五通渡，五通渡口從宋代至清代都是交通要地，清代為泉州到廈門的官方渡口。清乾隆26年（1761年）起，內地渡口都設舖遞，有司兵管理，公家的文件委由船戶從同安縣城，帶到金門同安渡頭，再入投各個衙門收件處理。金門與廈門對渡的船隻，停泊廈門水仙宮附近或沙坡尾靠岸，數百年維持金門與內地的交通往來關係。

根據廈門1912年至1926年的資料記載，每日往返金廈的海運，金門停泊點是位於金門西南部的後浦港，

航程約28海里，每人船費小銀4.5角。

1930年，廈門行駛至金門的輪船，就有金星、江寧、仁和、南太武、中和等不同客輪或客貨輪船，作定期及不定期的航行。

1994年第一次去廈門探親，早上坐首班航次飛往台北，抵達後趕往桃園國際機場，搭乘至香港候機，傍晚六點半到達廈門高崎國際機場，夜幕中燈火闌珊，空港入境也用上一整天的時間。

回顧整個家族間，因時局的動亂，分別居住在互不相通的兩岸，剛開始是由海外郵聯繫到大陸親屬，未開放大陸探親之前，僅能在第三地會面。我的叔公林天乞，因為曾祖父常往廈門與南洋之間走水經商，他於抗日前即留在廈門工作。抗日戰事延燒，曾祖父

帶走大部分的親人前往越南避難，只留下祖父及叔公留在廈門和金門，後來他在金門鄉親開設的金安客棧任職，幫忙打理旅棧大小事，也曾受託攜帶親眷屬，遠赴南洋會親團聚。當我們餐敘同飲高粱，酒酣耳熱無所不談。那一晚迎著海風走在廈門前埔的岸際，望去的方向就是金門，老人家再次提起熟悉的古語：「金廈一泮水」時，面對命運如此多變，每有歸鄉的盼頭，竟是在迴旋千百遍的夢境，感慨不勝唏噓，潸然淚下；最終他等不到回家的鄉關大門開放，一直未能回到故里，最後遺憾地安葬在廈門。

小三通開放十餘年來，入境碼頭由最初的鷺江道和平碼頭，轉到東渡的郵輪碼頭，目前都在五通碼頭登岸入境，早已習慣金廈水城半個鐘頭航程帶來的便利性。廈門的鄉音與鄉情使金門人感到親切，而剛開放的一幕幕景象，讓我印象最為深刻，送往迎來的碼頭變成上演不同場景的人生舞台。

一水之隔的距離，半個世紀的斷絕，兩岸人有講述不完的悲歡離合故事。

夏天物語二則

◎王天源

緣起緣續

你我，緣起於童稚，擦肩而過在青春華年，彼此，就如兩條平行線，不知交集於何時？

悠悠歲月，依序輪替，昨日青絲飛揚，今日多情應笑我青春華髮，人生已不惑。

你我，再次緣起於虛擬網路空間，相知於異鄉，相惜於剎那，難道，這是前世今生注定的緣份？

夜光對語

我愛夜，不是我，喜歡黑暗。而是我，對於迷朦昏暗，有種熟悉感，只因，過往家徒四壁，僅有漆黑伴我。

我愛光，不是我，恐懼黑暗，而是我，對於光明世界，充滿嚮往，只因，艱因歲月，百年古井，僅昏黃一盞燈指引汲水人。日升月沉，就似翹翹板，一起一落，遙遙相望，直到天荒地老。

月亮總有圓缺時

◎陳文慶

人間就像一個茫茫的大海
人就在大海中浮浮沉沉地
游來游去
每月十五月亮最圓時
月照大地最美麗
月亮圓後總有殘缺時
人間真像一個大海
浮出頭來最得意
月圓月缺是真理
有誰又能逆天理
月亮每月都有圓缺時
浮浮沉沉為什麼
知道人間真理有道理
茫茫大海你不浮出水面來
就會被迫沉下去
人生只要肯打拚
沉下去的人必定不是你
擁有月亮大圓時
月光照亮滿大地
這就是月圓最得意
做人千萬別嘆氣
月圓月缺永遠是真理
知道這個大道理
生命生活才豪氣
人生也才能永遠最得意

「小說連載」

島嶼天青

◎陳長慶

「道德一斤多少錢？你不要老是護衛著秀菊好不好，如果繼續這樣，你不要忘了，此地無銀三百兩啊！我是好心提醒你，不然的話到時難堪的絕對是你萬富，而不是下面已經鬆垮垮的秀菊。」阿豬嫂竟不知羞恥地說出這種粗話。

「你說話不要那麼粗魯好不好。」萬富勸著她說。

「不是我粗魯，而是快人快語，全村的人都知道我阿豬嫂講的都是別人不敢講的真話。」阿豬嫂得意地說。

「不只是這樣啦，也做了許多別人不敢做的事，對嗎？」萬富鄙視地說。

「你問得好，這是一個全村子的人都不敢問的問題，想不到你王萬富竟敢當著我的面問，算你勇敢。坦白告訴你，自從嫁來你們這個村莊後，嘿，我跟過衛生連的連長，通信連的指導員，營部的補給官，大砲連的伙伕班長，他們一個個簡直愛死我了。我家的軍用豬肉罐頭、牛肉罐頭、鰻魚罐頭和戰備口糧，幾乎堆積如山也吃不完。你王萬富說說看，這個村子的女人，有誰比我阿豬嫂更厲害、更風光的！」阿豬嫂大言不慚地笑著說。（一六〇）

先賢蔡守愚的生平事

◎蔡清風

晚明時期，泉州府同安縣盛傳金門「瓊林三蔡」的美譽。這「三蔡」指的是蔡貴易、蔡守愚和蔡獻臣三位先賢。

蔡貴易官至浙江按察司按察使（正三品），為一省之司法長官，主管一省的刑法之事，兼巡察，考核吏治，兼督學政，分管教育、文化之事；蔡守愚官至雲南布政使司左布政使（從二品），為一省的行政長官，掌管一省的財政、民政，卒後贈通奉大夫；蔡獻臣官至光祿寺少卿（正四品），負責祭品、宮膳、筵席、蕃使宴席之事，後追贈光祿寺常卿（從三品），晉贈刑部右侍郎（正三品）。

其中，蔡守愚（1550-1621），字體言，號發吾，生子金門平林（即御賜里名瓊林），卒後與其妻許氏合葬於金寧鄉湖南村南郊坡頂，俗稱馬仔墓。墓園寬敞，整體保存完備。

他是蔡貴易的堂侄，蔡獻臣的堂兄弟，也是金門蔡厝（舊稱山兜）蔡復一的族親，曾經有一子過繼給蔡復一夫婦，因而互稱為同姓同宗兄弟。

查閱《明朝進士榜》，我們可以瞭解到，明神宗萬曆十四丙戌年（1586），他即登科高中殿試金榜二甲十三名，賜進士出身，初授南京禮部儀制司主事（正六品），協助辦理賓禮及接待外賓事務。

在同榜的進士中，湧現出不少國家精英人物。例如，有我們比較熟悉的明代文學家袁宗道（1560-1600），會試第一（即二甲一名），「公安派」的發起者之一，與其弟袁宏道、袁中道並稱為「公安三袁」，不愧為文壇上一時之翹楚。

又如，有泉州老鄉何喬遠（1558-1631），晉江人，傑出的方志史學家，編著《名山藏》《閩書》，流傳於世，為後人提供了頗有研究價值的史料。在《閩書》中記錄著一些與蔡守愚的相關事宜，亦是值得我們借鑒。

蔡守愚的一生已逾古稀，享年七十有二，于明世宗嘉靖二十九年（1550）降生於世，歷經隆慶、萬曆、泰昌，于明熹宗天啓元年（1621）仙逝。他一生大部分時間處在晚明時期的萬曆年間。

因此，我們不妨看看萬曆皇帝留下的遺詔，先瞭解一下晚明當時的歷史大背景，其詔原文內容如下：

朕以沖齡，繼承大統，君臨海內，四十七載於茲，享國最長，夫復何憾？念朕嗣服之初，兢兢業業，期無負先帝付託，比緣多病，靜攝

有年，郊廟弗躬，朝講希御，封章多滯，寮采半空，加以礦稅繁興，徵調四出，民生日蹙，邊警漸開，夙夜思維，不勝追悔，方圖改轍，嘉與天下維新，而遭疾彌留，殆不可起，蓋愆補過，允賴後人。

皇太子聰明仁孝，睿德夙成，宜嗣皇帝位，尙期修身勤政，親賢納諫，以永鴻圖。皇長孫宜及時冊立，瑞王、惠王、桂王各擇善地，令早就藩封。大小工匠，務協恭和衷，輔理嗣君，保刈王室，是皆朕惓惓之至意也。

內閣輔臣，亟為簡任，卿貳大僚，盡行推補。兩次考選並散館科道，俱令授職。建言廢棄及礦稅誣誤諸臣，酌量起用。一切權稅並新造、織造、燒造等項，悉皆停止。各監犯俱送法司審釋。東師關餉，宜多發內帑以助軍需。陣亡將士，速加恤錄。

喪禮遵舊制，以日易月，二十七日釋服，勿禁民間音樂嫁娶。親王藩屏為重，勿得擅離本國。各處總督鎮巡三司官，地方攸系，不許擅去職守。聞喪之日，止於本處哭臨三日，進香差官代行。衛所府州縣官並進光進香，詔告天下，咸使聞知。（見《高陽集文》卷之十五）這份遺詔讓後人看到了萬曆皇帝在彌留之際「鳥之將死，其鳴也哀、人之將死，其言也善。」的無限感慨。

一般認為，如此諭旨實在是感人肺腑、驚天動地的篇章。然而，由於積弊深重由來已久，它也只是一紙空文，並無法解決實際問題。那麼，用客觀的眼光來透視這篇「美言」，我們又能夠知道當時的多少境况呢？

萬曆皇帝執政四十七年之久，因為怠政使得來自各地官員的奏疏一一擱置，不少政要職位空缺，沒有做到人盡其才，物盡其用；內官監督採礦，且礦稅不斷加派，連同其它還有雜稅，加之四處徵調民夫，折騰得老百姓的生活日益艱難，民生得不到保障；與邊疆其他少數民族的摩擦驟然升級；遼東戰事頻繁，軍需後備嚴重不足，將士不斷傷亡，狀況令人堪憂。

先賢蔡守愚正是在如此內憂外患、矛盾重重的歷史背景下，肩負著朝廷重托而走馬上任。我們不妨參考一下明代史料、《金門志》（其中不少史實來源於《閩書》《通志》《府縣誌》和《清白堂稿》），再現四百多年前的各種情景，讓先賢個人形象在歷史畫卷上復活。人們不禁會問：「為什麼蔡守愚先生值得後人敬仰？」

他的官宦生涯以及個人生活經歷大抵是這樣

的：萬曆十三年（1585），赴公車，亦即中了舉人。

萬曆十四年（1586），成進士，授南京禮部儀制司主事（正六品），於是迎母就養，盡行孝道。

閒暇之際，便與多位有名氣的好友論證古今之事，頗有收益。

不久之後（未詳細記載具體時間），母親去世，歸葬金門故里。

杜門著述，採集先人有關風俗教化的言行，凡是對教化子民有說明的資料，編輯成《明倫寶鑒》一書。

又親自手抄北朝北魏地理學家酈道元的《水經注》，使之線裝成冊，並加以注釋辨證。

守孝三年期滿後，改授工部屯田司主事，督查辦理河北易州（現在易縣轄區）、龍灣（現在保定市雄縣）二廠，剷除商販從中牟利的弊病，不經他手，減少供給的環節，既照例供應，又節省了財政開支。

又支持興辦二廠社學（民辦教育），親自前往巡視督查辦學情況。

此時，內官（指萬曆皇帝派出的大監以及其他親近臣僚）四處開採金礦，山崩地裂而無一寧日。

編者按：蔡復一先生（1576-1625）體恤民情，每每抨擊時弊，以他的歌行《保安行》（注：時郡國方大開礦）載述了晚明時期河北易州當地開山採礦的這一段真實歷史，為我們再現當時的情景。

蔡守愚對這些內官說，老百姓剛剛交了供炭的稅額，倘若是因為繳納礦稅而流離失所，那麼該由誰來承擔這一責任？況且，易州臨近京師（北京城），哪裡會有金礦，你們如果不停止開礦，我將上疏據理力爭（開礦的事因此平息了下來，就此作罷）。

之後（未詳細記載具體時間），先生被提拔為廣衡司員外郎（從五品），掌管山林川澤之職，再升遷為屯田郎中（正五品），掌控天下屯田之政令。

升遷為四川副使，分巡上川，當時四川山區的土酋常嘯聚剽掠，播州一帶尤為猖獗。萬曆二十七年（1599）先生督軍討伐匪幫並平定此事，歷時一百十四天，萬曆皇帝嘉獎其功，並將播州改名「遵義」。

再晉升四川參政、按察使、右布政使，分道川南。（上）

多年前，對茶沒有特別的偏好，不過，隨著歲月的累積，我益發掘出茶的重要性，而現在，隨手來一壺熱茶，已成為不可或缺的習慣。

過去曾認識以茶農為家族事業的朋友，在閒暇之時，曾在他們茶園幫忙，真正體驗農事的辛勞。對茶農來說，過完春節到農曆三月底，是最繁忙的季節，他們要細心處理各項步驟，包括採摘、日曬、攪拌、炒青、揉捻、乾燥、烘焙等，如此一來，才能讓園地裡種植的茶葉，真正成為桌上的香郁飲品。每次的茶園實務，都讓我真正感受到「要怎麼做、先那麼栽」的確實涵義，如果我沒有揮汗播種，恐怕就很難真正體會到品茗的滋味。

由於待過茶園，我往後在喝茶時，會特別注意聽音、辨色這兩個原則。的確，每當熱水滾過茶葉，我總會全神貫注，如此便能聽到茶園的蟲鳴風拂，以及茶農們爽朗清亮的山歌曲調。就當此刻，茶葉似乎有了變化，在熱水的激盪下，展現出鮮綠的活潑色澤，隨後慢慢收斂，變得樸實無華。我輕嘗一口，其味道甘醇，不若酒濃，但勝於水淡，洽到好處。

綜觀泡茶的过程，以熱水沖泡為起點，茶葉遇熱而翻轉，如同人心，常因外在事務，而感到紛擾不已。若是願意靜下心，仔細觀察茶葉的變化，可發現它如同鮮花一樣綻放，而入口時，茶溫適中，心裡頓時充盈清涼。人生正是如此，有燦爛奪目的當下，也會有平淡的時刻，若能處之泰然，任何季節，都會是好時光。

茶的價格，從高到低都有，品茗者也是如此，有家財萬貫的品茶富豪，也有終日奔波的市井小民，但無論是誰，都渴望從茶水的滋潤中獲得提昇，進而找到生活動力。繁忙之時，不妨留片刻空間、時間，專注泡茶，沈澱雜念，觀照人生，只要細細品味，每口都有芳香。

品茗人生

◎均面

會愛上妳，妳竟然哈哈大笑，說妳如果是我人才不會愛上我，因為我實在太機器的了，其實我一點也不機車，只是跟妳在一起的時候我就會變得很機車，跟妳在一起就是那麼輕鬆自在，彷彿可以卸下所有的面具、心防和偽裝，和內心最真實的自己相處……。我曾經問妳，為什麼對男人要那麼挑剔，妳竟回答我，妳如果要走入婚姻，一定要愛對方愛到可以為妳而死的地步，因為唯有生死不渝的愛，妳才能無怨無悔面對婚姻可能的風風雨雨……。妳對愛情的潔癖與堅持令人咋舌與不解，卻也讓妳能孤傲地踽踽獨行，站在妳的面前我突然覺得自己是多麼的庸俗和軟弱……。

有一件事我一直沒告訴妳，我曾經非常非常嫉妒妳，為什麼同樣是小貓小狗，妳卻能考上競爭激烈的升等考，然後在公職的旅途上平步青雲擔任政府高階文官，那是我一個遙不可及的夢啊！可是現在，我只想對妳說：希望你快快好起來，想想看！我們的青春都奉獻給國家，我們曾走過槍林彈雨，我們曾打過一場又一場美好的仗，現在的我們已經退休了，正是心無掛礙享受人生的時刻，我們應該好好地活在當下，幸福快樂地度過餘生，也唯有如此，才能不辜負前半生的努力和政府的德澤。

我始終相信，即使我們到了另一個世界，我們還是那一對最幸福快樂的小貓小狗……。

親愛的桂桂：
得知你退休後得了「恐慌症」，真的好震驚，我真的不敢想像也無法相信，一向堅強勇敢的妳竟然有脆弱的時候……。

三十年前，原本不認識彼此的我們考取了同樣的公職考試，分發到相同的單位任職，我們就這樣認識了……。三十年來，我們各自經歷了不同的人生旅程，多少人在我的生命裡來來去去，然而她們就像大海中的魚兒一樣游來了又游走了，只有妳跟她們不同，我們就好像一對幸福快樂的小貓小狗一樣，一下子打打鬧鬧，一下子又互相依偎，只要有我們在一起的場合永遠有說不完的笑話，鬥不完的嘴，即使後來我們分開了，不變的是我們的友誼始終如一。

妳總是很用心地在維持經營我們的友情，歲末年終的時候妳一定會先捎來卡片問候，後來「衣妹兒」盛行妳改用電子賀卡，電子賀卡退燒之後妳會傳簡訊來跟我拜年，最近我們又有臉書和LINE。妳總是會找各種不同讓我們相聚的藉口，妳知道我經濟條件遠不如妳，妳總是大方招待我到高檔的餐廳用餐還送我高檔的禮物，妳對我就是那麼情深意重，彷彿我們上輩子就已經註定的緣份……。

我曾告訴過妳，如果妳是個男人我一定

美總統大選首場辯論會 紐約舉行



朝野立委登太平島考察
南海仲裁案判斷將太平島變成礁，國民黨立委、立法院外交及國防委員會召集江啓臣邀請立委20日到太平島考察，圖為在飛機上鳥瞰太平島。(中央社)

105年7月21日
CH33 名城有線電視地方資訊台節目表

時間	節目	時間	節目
07:00~08:00	名城報報	16:00~17:00	金門故事島 苦澀與回甘
08:00~09:00	金門故事島 苦澀與回甘	17:00~18:00	咱ㄟ好厝邊 金門好輕鬆
09:00~10:00	咱ㄟ好厝邊 金門好輕鬆	18:00~19:00	名城報報
10:00~11:00	名城報報	19:00~20:00	頭家來開講 談金門旅遊
11:00~12:00	頭家來開講 談金門旅遊	20:00~21:00	金門故事島 苦澀與回甘
12:00~13:00	金門故事島 苦澀與回甘	21:00~22:00	咱ㄟ好厝邊 金門好輕鬆
13:00~14:00	北山真武殿繞境巡安上集	22:00~23:00	名城報報
14:00~15:00	北山真武殿繞境巡安下集	23:00~24:00	頭家來開講 談金門旅遊
15:00~16:00	頭家來開講 談金門旅遊	24:00~01:00	咱ㄟ好厝邊 金門好輕鬆

【中央社記者黃兆平紐約19日電】隨著美總統大選兩大黨代表大會陸續召開，預定9月舉行的第一場候選人辯論會，由於俄亥俄州萊特州立大學因安全考量放棄後，確定由紐約霍夫斯特拉大學接手。

位於長島的霍夫斯特拉大學(Hofstra University)曾在2012年負責主持總統辯論會。今年首場辯論會定於9月26日舉行。

俄亥俄州的萊特州立大學(Wright State University)原本在兩大黨確定總統候選人後，負責首場辯論會，但因位於俄亥俄州(Dayton)的校園屬於開放式，緊鄰社區，考量維安難度，在無法保證安全無慮及成本增加下，不得不放棄主辦權。

在俄亥俄州萊特州立大學棄權後，美國總統大選辯論委員會(CPD)今天緊急宣布由具有承辦經驗的霍夫斯特拉大學接手。

此一宣布象徵今年美大選首場辯論將落在兩位總統候選人故鄉。共和黨全國代表大會今天宣布各州初選得票結果，來自紐約的地產大亨川普(Donald Trump)正式代表共和黨角逐白宮寶座，成為總統候選人。

至於民主黨全國大會緊接著在25日至28日於費城舉行，一般預期前國務卿希拉蕊(Hillary Clinton)可望順利成為民主黨總統候選人。川普及希拉蕊兩人算是紐約客，堪稱今年美國大選一項特色。

各家民調顯示，希拉蕊目前以小幅差距領先川普，兩人在伯仲之間。

南海美中續過招 東協會議成舞台

【中央社記者鄭榮生華盛頓19日電】美國國務卿凱瑞下週將訪問泰國，參加東南亞國協(ASEAN)的相關會議，討論南海等議題。凱瑞還將訪問菲律賓，與菲國新任總統杜特特會面，討論美菲全方位合作。

國務院今天公布凱瑞(John Kerry)下週訪問亞洲的行程，在南海仲裁結果出爐後，美國除軍事上由海軍軍令部長李察遜訪問北京，與中國展開互動，外交上也積極拉攏周邊國家，東協月底將舉行相關會議，將是角力舞台。

國務院指出，凱瑞25、26日將訪問國首都永珍參加東協區域論壇、東亞峰會外長會議、東協及美國的部長級會議及湄公河下游倡議區域的安全架構，應對包括海軍安全、非法及無管制的漁業捕撈、朝鮮半島無核化及南海議題等共同的跨國挑戰。

另外，凱瑞還將於26日至27日訪問菲律賓馬尼拉，與杜特特(Rodolfo Duterte)及菲國外長雅雅(Alberto Fernandez)會面，與菲國新政府討論雙方全方位合作。

在南海仲裁結果出爐前，中國與東協外長特別會議6月於雲南昆明舉行時，美中角力就已上演，當時在中國主辦的會議，東協最終撤回一份未能發出的聯合聲明，內容表達對南海局勢的「嚴重關切」及南海緊張一侵蝕區域互信，令緊張升高，有可能損害和平、安全及穩定等字眼。

當時就有分析指出，這一結果展現了中國在東協的影響力。

而在仲裁結果出爐前後，中國也合縱連橫周遊國家，尋求支持，其中，大陸官媒最常提到的就是東協成員東埔寨，東埔寨總理洪森表態支持中國。

而東協於下週舉行的相關會議上，將如何就南海議題表述，反映的是美在仲裁結果後持續過招的功力檢視。

而東協今年擔任東協的輪值主席，美國引述洪森的話指出，南海仲裁結果有政治動機。

而東協今年擔任東協的輪值主席，美國投入一拔中國權一動作積極。凱瑞今年1月就訪問泰國，除為歐巴馬有望在任期尾聲成為首位訪問泰國的美國總統鋪路外，更早就為南海仲裁案打預防針，爭取周邊國家支持。

當時有分析指出，凱瑞尋求東協能支持東協一致對抗中國大陸在南海的強硬主張，避免出現東埔寨2013年擔任主席時從中作梗的情況。

有報導指出，泰國總理通素當時向凱瑞保證，將在南海議題上一致抗中，希望東協團結一致，保護航行自由、避免軍事化。

印度加穆及喀什米爾州示威 橙色旅警



【中央社記者唐佩君台北20日電】外交部今天表示，印度加穆及喀什米爾州爆發大規模群眾示威，已造成45人喪生，因此調升旅遊警示燈號至「橙色」，籲請台灣大規模群眾示威，抗議印度安全部隊在當地實施宵禁，並暫停喀什米爾南部地區行動通訊服務及鐵路運輸，以阻絕示威者動員。當地政府機關、學校及商店均被迫關閉，高中及大學入學考試也被迫延後。

印度安全部隊在當地實施宵禁，並暫停喀什米爾南部地區行動通訊服務及鐵路運輸，以阻絕示威者動員。當地政府機關、學校及商店均被迫關閉，高中及大學入學考試也被迫延後。

飼料把東星斑變紅 可望再造石斑商機

【中央社記者郭正瑄屏東20日電】屏東科技大學養殖系最新發表東星斑的揚色技術，只要餵食機能性飼料，就可讓養殖的東星斑達到近似野生魚體的豔紅，將有利於台灣石斑產業轉換高價的東星斑。

帶著學生研究團隊，歷經3年研發成功這項技術的水產養殖系教授陳英男表示，這是台灣石斑養殖產業另一個調整轉機，高價物種的契機，也可以舒緩野生石斑瀕臨滅種的危機，這項技術領先國際，且極具市場價值。

陳英男表示，研究團隊以藻類、益生菌及天然萃取物等成份，研發出機能性飼料，東星斑養殖1年半後，餵食這種飼料4個月，就可使魚體色澤呈現近似野生魚體的豔紅色，主要是含類胡蘿蔔素，評估可提高東星斑活魚近3倍利潤。

陳英男表示，目前這套技術不申請專利，將由農業科技研究中心結合水產試驗所澎湖海洋生物研究中心的東星斑養殖技術，規劃以新台幣12億元投資開發。

陳英男表示，東星斑屬於市場高價的石斑類，價格約青斑的3倍，肉質鮮嫩，因野生東星斑體色具喜氣意趣，在香港及大陸大受歡迎，在大陸是石斑魚類最高價，每公斤高達新台幣3000元，在香港則列第2高價石斑，紅色深淺度不同，售價也會有很大的差異。

屏東科技大學養殖系研發成功東星斑的揚色技術，餵食機能性飼料，可讓養殖的東星斑達到近似野生魚體的豔紅。上圖為養殖的未揚色東星斑。下圖為餵食機能性飼料顏色變豔紅的東星斑。(中央社)

木生活裝潢工作室
室內修繕裝潢/室外原本造景/免設計費/各式風格/報價合理/品質保證/最親切的服務/最專業的台灣工匠師傅

【木器修繕】
造型天花板、各式圍欄、隔間牆、拉門、造型牆、電視牆、木造地板

【木生活空間】
商辦空間、營業店面、小木屋、涼亭、花、探光罩、各式木作品

聯絡方式：洪嘉偉
mobile:0972-363398
e-mail:jlawyer@gmail.com

MOMA 莫瑪傢居
371-360. 0937859719 大學路53巷16-1號

展示商品出清65折起... 美的作品 精品家具

綠建材, 環保健康系統櫃

湖前金店面 (7-11旁) 全新完工推出 0932-214276 金合成建設

福全金店舖NO6

諾蒂亞名床家具
【名床 沙發 傢俱 原木 設計 規劃】
多種風格家具可供您挑選
輕鬆成家簡單輕鬆無負擔
成家專線：(082) 372-822 / 0917850761
金寧鄉湖埔村埔後32號 (台灣工廠直營)

菸酒牌收購 332412

888萬 輕鬆擁有金沙城區 3樓透天厝
近金沙鎮公所、7-11、金沙國中、金沙國小
皇家國際建設
銷售中心：金門縣金寧鄉郵局玉路二段363-1號
熱銷專線：0936-259881 · (082) 316-028

國代天下No2
金門大橋引道旁 鄰近湖埔國小 精緻三房
熱銷專線：082-311460 0980679777

全補助 沈長松專業太陽能 安裝 保固3年
在地深耕30年 不怕落跑
現場免費估價
電話 0980365036 (亞太)

專辦：台胞證、護照及各國簽證
澎湖3天7999
金門 A: 崑山坑道+水頭文化村+宮光樓+總兵署
B: 慈湖+雙雙湖溼地+北山洋樓+古寧頭
C: 太武山+太湖+復國敬漁港+823戰史館
D: 馬山+山后民俗村+麟山樓
祥華旅行社 交聯甲6207 徵遊覽車司機
洽082-375011 手機0927552828
代訂金湖、陸島、金沙、金寧...飯店/機場 碼頭接送

小項宅修
查漏、浴廁廚房修改
木工、泥水、電線裝修
老舊水管、電線更新
各型衛浴修理
燈具更新、通排水
0988-979-057 郭小姐

木生活裝潢工作室
室內修繕裝潢/室外原本造景/免設計費/各式風格/報價合理/品質保證/最親切的服務/最專業的台灣工匠師傅

MOMA 莫瑪傢居
371-360. 0937859719 大學路53巷16-1號

展示商品出清65折起... 美的作品 精品家具

綠建材, 環保健康系統櫃

金樽房屋仲介有限公司
● 建地, 房屋, 店面, 買賣
● 融資借款代辦, 抵押設定
● 建地農地收購, 合建, 代銷
● 金馬台澎不動產買賣委託
誠信第一, 腳踏實地, 在地經營, 歡迎託售
服務專線：(082) 372-158, 0910-308-798
金門縣金城鎮東門里瀾江北堤路12號1樓

售 688萬 湖下最後一戶
自備款200萬起
無誠勿試
0980767816

群峰建設大3房、41坪
有汽機車位、近學校、全聯

售 皇家國際 金寧鄉湖下 正三房公寓 499萬元 (湖下重劃區旁公寓) 0936-259-881